

III районные краеведческие детско-юношеские чтения
«Край родной – навек любимый», посвящённые

85-летию основания Челно-Вершинского района.

Секция “Моя малая родина”

Тема «Славные люди родного села»

Авторы: Енгальчева Ирина , Иванюкова Кристина
учащиеся 7 класса

Государственное бюджетное общеобразовательное
учреждение средняя
общеобразовательная школа с. Шламка

Научный руководитель: Хамидуллина Нейля Набиулловна
учитель обществознания ГБОУ СОШ с. Шламка

Девлезеркино 2013г.

- **Проблема:**

В современном обществе молодое поколение не обладает достаточной информацией о людях живущих рядом с ними.

- **Актуальность:**

Патриотизм, любовь к Родине, гордость за свою страну были главными ценностями наших родителей. А в наше время эти понятия утрачивают свое значение.

Цель работы:

- **1. Собрать материал о почетных гражданах села – Алееве Сабирзяне Салимзяновиче**
- **2. Через судьбу Алеева С.С. проследить судьбу поколения, пережившего трудные послевоенные годы, восстановление народного хозяйства, поколения, строившего новую колхозную жизнь.**

Задачи:

- 1. Провести социологический опрос среди учащихся, родителей и учителей.
- 2. Встретиться и взять интервью у Алеева С. С. и Аюпова Р.М., побеседовать с родственниками и односельчанами.
- 3. Собрать материал и изучить жизненный и трудовой путь Алеева Сабирзяна Салимзяновича - ветерана труда и педагога дополнительного образования Аюпова Рафика Миндыхатовича
- 4. Изучить публикации в газетах «Авангард»

Социологический опрос

- Начиная работу над проектом, мы провели социологический опрос, решили выяснить, знают ли наши ровесники, кого называют «почетными гражданами». Анкетирование, всего было опрошено 72 человека, 59 учащихся и 23 учителей и родителей (см. приложение № 1) показали следующие результаты:

Анализ анкеты

№1.

Кого называют почетными гражданами?

Положительный ответ - 57 %

Затрудняюсь ответить - 43 %

имеют смутное представление о понятии

«почетный гражданин»

№ 2.

Есть ли в нашем селе такие люди?

Да - 34 %

Не знаю - 66 %

№ 3.

**Назовите, пожалуйста, почетных граждан
проживающих в нашем селе.**

Смогли правильно назвать - 32 %,

затруднились ответить – 68 %.

Таким образом, проведя социологический опрос среди учащихся, родителей и учителей, мы выяснили, что молодое поколение не обладает достаточной информацией о людях живущих рядом с ними. Взрослое же население не затруднилось в ответе на вопрос «Кого называют почетными гражданами?»

Равнение на ветерана труда.



- Алеев Сабирзян Салимзянович родился 1 января 1936 году в поселке Новый Нурлат Кошкинского района Куйбышевской области Сабрзян Салимзянович принадлежит к тому поколению людей, детство которых совпало с войной, юность – с порою возрождения колхозного строя.

- Его судьба тесно переплелась с судьбой нашего села и нашего колхоза. До армии он работал чабаном, вместе с Ежовым Н.Н, и Белозеровым И.А.(это люди, которые выводили Куйбышевскую породу овец в нашем колхозе) ему довелось побывать на ВДНХ в Москве. По характеру спокойный, скромный , честный, уважительный. Многоопытный, высококвалифицированный специалист, верный своему делу человек. Всегда отличался трудолюбием и пользовался уважением в трудовом коллективе и среди односельчан. Работали механизаторы от зори до зори, и в холод и зной. Но никто не жаловался. В течение многих лет Сабирзян Салихзянович был лучшим механизатором колхоза и района.

Равнение на ветерана труда



- В Соответствии с решением комиссии по рассмотрению кандидатов, выдвигаемых на Доску почета муниципального района Челно-Вершинский от 29.11.2011 г. № 2, постановлением администрации муниципального района, подписанный главой района, В.А. Князькиным Алеев С.С. занесен на районную Доску почета.



Сабирзян
Салимзянович
хороший
семьянин, с
супругой в мире и
согласии живут 54
года

Четверо детей, десять внуков и два правнука.



За достижение высоких показателей награжден:

- Знак «Победитель социалистического соревнования» - 1973-1976годах, 1980год;
- Знак «Ударник девятой пятилетки» - 1975год;
- Знак «Ударник десятой пятилетки» - 1980год;
- Министерством сельского хозяйства СССР значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» - 1975год;
- Медаль «За трудовую доблесть» - 1966год;
- Юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» - 1970год;
- Орден «Трудового Красного Знамени» - 1971год, 1977год;
- Орден «Ленина» - 1974год.

За достижение высоких показателей



Сейчас Сабирзян Салимзянович на заслуженном отдыхе, он – ветеран труда. Теперь у него есть время посмотреть телевизор, почитать любимую газету «Авангард», сходить в мечеть. Является имамом местной мусульманской религиозной организации махалля №1805 с. Шламка Челно-Вершинского района.



Заключение.

- Слава приходит к людям по-разному: то ярко и неожиданно, то скромно и ненавязчиво, подготовленная годами терпеливого, упорного труда.
- Знакомясь с жизнью Алеева Сабирзяна Салимзяновича, мы вновь перелистали страницы нашей страны, нашего села.
- Жить рядом с такими людьми – это счастье, общаться с такими людьми – это учиться мудрости, постигать вечные нравственные ценности.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!